

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 p. mes
ANUNCIOS
En 1.^a plana. 0'15 cts. palabra
2.^a y 3.^a . . . 0'25 . . . linea
4.^a . . . 0'10 . . .
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración & Imprenta

POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

La nota del día

No es de extrañar que la exaltación de las pasiones se manifieste en estos días en que es necesario remover los sedimentos de antiguas desavenencias para llegar a una fórmula que permita, sin abjacción de arraigadas convicciones, llegar a un acuerdo preciso y de salutables consecuencias.

Por eso, aun que los mismos que están compenetrados de la necesidad de sacrificar sus agravios en aras de la paz social y del robustecimiento de las instituciones, muéstran a ratos remisos y hasta reacios para olvidar las ofensas recibidas.

Todo ello es muy humano y por tanto muy explicable; pero del mismo modo que eso obedece a un movimiento natural, cuando impere la razón y se imponga la sensatez, lo más lógico será que todo ello desaparezca y se inclinen ante las razones supremas que así lo demandan.

Para sobreponerse a esos impulsos y ver con clarividencia la magnitud del problema se requiere un temple de alma superior y ese por desgracia no está ni estará nunca a nivel de las medianías.

Acaso en todo existe el fondo ingenio de la bondad, pero no todos tienen esa alteza de miras por las que se sacrifican los impulsos naturales en aras de esos otros supuestos motivos que están por encima de las disputas humanas.

Esperamos que todo irá calmándose y que los obstáculos que suele poner la pasión irán desapareciendo coadyuvando todos a la obra común del bien del partido, de las instituciones y de la Patria.

La constitución del Congreso irá poco a poco aclarando la nebulosa y el instinto político, cuando no haya otras razones de mayor peso, se impondrá por necesidad, y se sortearán los graves peligros que amontona siempre el personalismo y la exaltación.

El ilustre señor Maura, patrón de cuya buena fe no cabe dudar, ha pedido para las actuales Cortes una vida larga y próspera, señal evidente de que ese debe ser el interés de todos los que llamándose conservadores, separan posponer sus desavenencias a esas grandes aspiraciones de engrandecimiento y prosperidad de la Patria.

COSAS

En el Senado, discutiéndose el Mensaje de la Corona, ha presentado una anmienda el señor Cavestany.

El hombre pronunció un sentido discurso y cantó un himno a la emigración.

Dijo que esta era muy conveniente porque todos los pobres que se largan a América, vuelven ricos.

Vamos, que después de oír a Cavestany resulta que estamos haciendo el primo los que no nos hemos largado ya a esas pacíficas repúblicas americanas donde, por lo visto, atan los perros con longaniza. Y si no, que lo digan los españoles que han tenido ocasión de conocer la amabilidad que tienen los generales Villa y Carranza.

Yo de Cavestany, le dedicaba unos endecasílabos a la emigración:

ción y se los leía después a los señadores.

Entre los dos mil y no sé cuantos candidatos que se presentan en las elecciones que actualmente se están celebrando en Francia, los hay graciosísimos.

Un socialista anda predicando por uno de los distritos su programa y dice que profesa la política científica del hipnotismo.

Se compromete a dormir a la Cámara de diputados en cuanto sea necesario.

El caso, aunque curioso, no es nuevo.

Nuestro Rodríguez Sampedro es capaz de dormir en un discurso hasta el batazo de la campaña presidencial.

Y a propósito de las elecciones en Francia.

El intrépido aviador Vedrines que se presentaba candidato, ha sido estrepitosamente derrotado.

Se había creído que eso de reivindicar votos era una cosa más sencilla que cruzar el espacio.

Pues nada de eso: al pobre Vedrines se le ha roto el motor electoral y se ha caído con todo el equipaje.

Ahora, que no tendrá nada de particular que haya influido el Gobierno en la derrota.

Porque es lo que dirían los ministros: — Si viene ese aviador a la Cámara, nos avía seguramente.

En Alemania se está viendo actualmente un pleito curioso entre la familia del gran compositor Ricardo Wagner.

Sobre cuestión de herencias se está aclarando si Sigfredo Wagner es Iseo Wagner, son ó no hijos legítimos del músico alemán.

Parece ser que uno y otro son hijos de la mujer de Wagner y de su primer marido.

En resumidas cuentas, que no va a tener nada de particular que resulte ahora que ni Sigfredo ni Iseo son de Wagner.

A ver si luego resulta que son de Quinito Valverde.

En Sevilla se han celebrado con gran brillantez unas carreras de caballos que eran interesantísimas por la calidad de los corredores.

El premio del ayuntamiento fue:

Lo ganó un caballo de la cuadra de Andria llamado Huracán.

El premio ha estado admirablemente adjudicado.

No podía haber caballo que fuera más ligero que el Huracán.

CH.

Suscripción

Popular para regalar las insignias de la Gran Cruz del mérito Agrícola al Excelentísimo Sr. D. Ricardo Cadornéu.

Ptas. Cts.

Suma anterior	928 75
D. Enrique Ramos Bote-lla, Alicante	2
Enrique Ramos Molla, id	2
Juan Fariñas, Las Falmas, (Canarias)	2
Enrique Albeniz, Madrid	2
Excmo. Sr. D. José María Zorita, id	2
D. César de la Mora, id	2
Ramón Orozco, Almería	2
Francisco Pérez Gui-llén	2
Rosendo Ferrán Pas-qual	2
Santiago Créspo Ros	1
Ramón Arroyo, Infiesto (Asturias)	2
Julio Gallardo, Crevi-llente	1
Ismael Candela, id	1
Francisco Gallardo, id	1
Lorenzo Laustalel, id	1
Daniel de Arévalo, Se-villa	2
Juan G. Bolin, Málaga	2
Miguel Trujillo	2
Total	959'75

(Continúa abierta la suscripción)

NOTA.—La cantidad máxima con que puede contribuirse es la de 500 pesetas.

Las suscripciones se reciben en el Tiro Nacional y en esta Redacción.

Bolsa de Madrid

Aunque hubo algunas oscilaciones en el mercado, no sólo se consolidó la mejora obtenida en el periodo precedente, sino que continuó durante la semana última.

Lo Interior de 79'40 descendió a 79'35, y se repuso hasta 79'50 al contado; y de 79'35 bajó a 79'30, quedando a 79'50 a fin de mes.

Las operaciones al próximo abierto el jueves a 79'40 elevándose el cambio hasta 79'55.

En el Amortizable 5 por 100 hubo también fluctuaciones, registrándose los cambios de 100'50 y 100'30, y cerrando a 100'40.

El por 100 Amortizable estuvo solicitado, pasando de 89'30 a 89'60.

El mercadillo en general ha seguido la marcha del del Páris,

Detienen a los hombres de negocios la expectativa en que se hallan ante las soluciones financieras que suponen han de presentarse a las Cortes en un plazo breve. Es natural que deseen conocer a punto fijo lo que se proyecta para proceder en su consecuencia sobre base segura en lo posible, como existe el empleo del dinero.

Al presente no se sabe nada seguro; pues el ministro de Hacienda, cumpliendo su deber, ha reservado en absoluto su pensamiento concreto, aunque ha indicado los principios generales a que obedece su plan económico, y ha obtenido el asentimiento público.

De ello es también una prueba la mejora de las obligaciones del Tesoro, que han pasado de 101 a 101'20.

Las acciones del Banco de España sufrieron un retroceso injustificado, de 154 a 145', pero se repusieron hasta 153'.

Los Tabacos también se hicieron en baja, de 254 a 251'50, cerrando, sin embargo, reconquistando el cambio de 294.

El Hipotecario se cotizó a 117, con alza de un entero sobre la semana anterior.

Las acciones del Español de Crédito se cotizaron con firmeza a 113.

El Hispano Americano se hizo a 92, como en el anterior periodo.

Las acciones del Banco Español del Río de la Plata descendieron un poco; de 402'50 a 401 al contado, y de 402 a 401 a fin de mes. Al próximo queda a 401'50.

El Central Mexicano se cotizó un día a 77, que era el mismo cambio anterior.

Los Explosivos siguen estacionados a 235, pero firmes. En valores de los Altos Hornos no hubo transacciones en el mercado de Madrid.

La Duro Felguera continúa coti-

zándose con flojedad, habiendo pasado de 43'50 a 43'. Sus obligaciones se mantienen a 92.

Las acciones de la Unión Alcoyana se pagaron a 81, aunque van en aumento.

Las Azucareras continúan flojas, sin duda por la disminución de las ventas a la espera de la rebaja del impuesto.

Las acciones preferentes de 46'25 descendieron a 45'50, y las ordinarias de 46'30 a 46'20.

Las obligaciones de la Armada, estampilladas, siguen a 71, y las sin estampillar a 75'75.

La baja de nuestros valores se provoca en París, por efecto del impuesto sobre la renta establecido y por las modificaciones de la especieación, determinada en continuación del descenso en nuestros mercados. En el mismo sentido

llegaron bajos de 400'50, y los Acajantes de 400'50 a 401'50 al contado. A fin de año quedan a 401'50.

Las obligaciones de Bobadilla, a Algeciras se hicieron a 91'50; las de Córdoba a Segovia a 78'40, y las de Alcalá a San Juan de los Altares a 91'50.

Las acciones de El Guindo se cotizaron a 91'50.

El cambio internacional, lo cen-

tralizado en Londres, sigue sin estancarse.

Cámaras de Comercio

El Círculo de Comercio de España en Londres remite una circular de la que se da cuenta, con objeto de que se apoye en el Congreso de Unión Postal Internacional, que se verificará en breve, la rebaja de las tarifas entre España, Francia e Inglaterra.

Se acuerda la adquisición de una obra titulada «La alimentación en el Ejército y la Armada» por considerarla la Cámara de suma utilidad, puesto que, entre otras cues-

tiones, analiza su autor con minucioso estudio y perfecto conocimiento, los principales artículos de consumo.

El señor Llorca, ruega a la presidencia que insista cerca del señor alcalde para que la cobranza de arbitrios se haga con la debida regularidad, dando al contribuyente cuantas facilidades sean compatibles con sus intereses y la del municipio.

El señor Presidente, después de manifestar al señor Llorca que hará cuanto pueda en la cuestión por él tratada, puso en conocimiento de la Cámara que tiene las mejores impresiones respecto a la petición que está haciendo los Poderes Públicos interesando el establecimiento en esta capital de una Escuela de Comercio.

Quedó nombrado Recaudador del 2 por 100 de la Cámara en la Capital y su término don Eduardo López Gómez y para la recaudación de los pueblos se autorizó al señor Presidente para que proceda como mejor estime.

Notas Municipales

El Gobernador civil interesa la remisión de estados de natalidad y mortalidad desde Diciembre último.

El mismo pregunta la fecha de la rescisión del contrato de los arbitrios del primero y segundo subgrupo con don Francisco Molina.

El alcalde del Esparragal manifiesta existir muchos casos de vivienda en dicho partido.

El Juez de Instrucción de la Capital remite edicto sobre su expediente posesorio para que se exponga al público.

Al de San Juan se le contesta a una comunicación preguntando quién es el maestro más antiguo, que lo es don Agustín Pérez Sánchez.

Al médico titular del cuarto distrito se le interesa informe acerca de la epidemia variólica en el Esparragal.

— 1088 —

Pero el rostro de éste no denotaba ni dolor ni sorpresa.

— Esta carta —dijo— es la consecuencia fatal...

— No os comprendo;

— Ya me comprendereis cuando os diga que Felipe está preso y acusado de robo y falsificación.

Al oír esto, Raímundo tuvo como una visión, en que veía al duque de Mailléfert tal como le había visto aquella mañana al salir de su hotel, pálido, conmovido, indeciso y luchando contra las exigencias de Verdelle y Combefaine.

— Eso es abominable —exclamó— Felipe es un tonto, un preuntuoso, un egoísta; pero es incapaz de cometer semejantes delitos.

— Esa misma es la opinión de la señorita Bergamini.

Obras públicas

El alcalde de Ceutí, remite certificación del acuerdo de aquél ayuntamiento sobre declaración de utilidad pública para la construcción de un camino vecinal de aquella villa á la estación de Alguazas.

El gobernador civil, remite el proyecto sobre aprovechamiento de una parte desaguada del río Segura, de don Amalio Ayala y don Enrique Tomás López.

Los tráileres de la Luz

En vista del estado de ruina inminente de la fachada y coro de la ermita de la Luz, propio de esta ciudad, como es sabido, en evitación de desgracias que su hundimiento pudiera ocasionar, se ha procedido a su derribo, incluso de la bóveda.

Como los ermitaños, que le tienen arrendado, carecen de recursos para la reconstitución, que ha de ser inmediata para evitar la ruina del resto del templo, han recurrido al Ayuntamiento pidiendo auxilio en la cantidad que estime, como así mismo han pedido a varios particulares limosnas con dicho objeto.

Notas militares

Los regimientos de Infantería de Murcia y de Almería, han efectuado en su mayoría el servicio de reclutas en la Escuela de Recreos.

El juez instructor del regimiento de Infantería expediente de muerte del soldado Francisco Escribano Almagro.

El jefe del regimiento de Alfonso XII, remitió resguardo de 116'25 pesetas para su entrega a María Gálvez López.

Comisión mixta

Han sido declarados exentos totalmente del servicio de las armas los siguientes mozos: Elías Armero Martínez, Juan Antonio Ortuno Gil, Antonio Sánchez Martínez, Gerardo San Nicolás y Fermín Nicanor Nortes.

Ayuntamiento

Actas y Boletines.

Hacienda, Cuentas y pagos.

Informe en la petición de la Federación agraria.

Id. id. en la petición del Hermano mayor de la ermita de La Luz.

Sobre la Diputación Provincial

En conferencia que hemos tenido con el gobernador señor Varela Millán, nos dijeron que le habían llamado la atención acerca del artículo de fondo de «El Liberal», correspondiente al lunes, sobre el estado en que se encuentran los empleados y abastecedores de la Diputación, por no ingresar los Ayuntamientos lo que les corresponde por contingente provincial.

Nos manifestó el señor Varela, que no ha llegado hasta él oficialmente ninguna queja acerca de los hechos expuestos por el referido periódico, siendo la Diputación la quien compete recabar de los Ayuntamientos el cobro del contingente y declarar el embargo y responsabilidades en su caso de los Alcaldes, Depositarios y Concejales, estando dispuesto por su parte a secundar con la mayor energía los acuerdos de la Diputación y Comisión provincial, procediendo contra todos los Ayuntamientos moros sin contemplación de clase alguna, pero si aquellas Corporaciones no adoptan ningún acuer-

do para que él pueda ejecutarlo ni él lleva en su oficina, no puede, ni debe intervenir en este asunto y hacer, como siempre han sido sus deseos, verdadera administración, separándola en absoluto de la política, como así lo ha verificado el gobernador provincial que ha ejercido el cargo que actualmente desempeña en esta.

Guardia Civil

La guardia civil del puesto de Alhama ha denunciado al juzgado municipal de dicha villa al vecino Francisco Penalver Pérez por apacentar dos caballerías mayores y una menor, en propiedad de su convecino Juan Vicente Saravia.

La guardia civil de La Unión ha detenido a Pedro Rojas Pérez (a) Mimito, por resultar autor del robo de tres metros de tubería de plomo para gas, robado de la casa número 136 de la calle mayor de dicha población.

Antonio Jover Saturán de 18 años de edad, pastor de oficio, penetró en una choza de carboneros situada en el Barranco de la Trampa del término de Ricote, apoderándose de 55'60 pesetas.

La benemerita lo ha detenido y puesto a disposición del señor juez municipal de dicha villa.

La desgracia de aver-

Ayer tarde en la plaza de Camachos se desprendió un cable de la luz al mismo tiempo que pasaba por debajo el vecino de los Garres Salvador González Velasco, de 38 años.

Al suelo cayó sin sentido siendo conducido por guardias de seguridad al Hospital donde el médico de guardia señor Ruiz Medina le apreció varias contusiones en la mano derecha.

Las heridas fueron calificadas de leves.

Para "La Verdad,"

Resulta extraordinariamente cómodo dar una salida, cómo la que el colega ha dado a nuestro pasado artículo.

Lanzar á diestro y siniestro graves imputaciones, tener para los compañeros las frases más ofensivas, y encerrarse luego en ese castillo de una aparente prudencia, es cosa sumamente cómoda, siempre que á ello se resignen los interesados.

Cuanto más detenidamente hemos analizado nuestra polémica con «La Verdad», más ilógico hemos encontrado su proceder.

Por ningún concepto hemos da-

do ocasión á los extravíos de plu-

do para que él pueda ejecutarlo ni él lleva en su oficina, no puede, ni debe intervenir en este asunto y hacer, como siempre han sido sus deseos, verdadera administración, separándola en absoluto de la política, como así lo ha verificado el gobernador provincial que ha ejercido el cargo que actualmente desempeña en esta.

ma de colega, extravíos más injustificados podrían presentarse, tendido envolver á personas y asuntos que nada ni nada intervienen en la polémica periodística.

Cree el colega que nosotros somos los que hemos dado interpretación errónea á sus palabras y medios sobrados tiene para saber el efecto que en la opinión y en los interesados ha producido su inesperada salida.

Ni un solo comentario quisimos poner anteayer á la contundente carta de nuestro distinguido amigo don Isidoro de la Cierva, porque no se estimase como ensañamiento; pero ella dice por sí sola que en eso de las interpretaciones todos le dábamos la única y racional que tenía su artículo.

Por hoy pues, dejamos el comentario, pero tenga nuestro colega la evidencia de que cuantas veces se salte el vallado de los respetos nos encontrará frente á él sin que nos arredremos esas insidias de que nos inclinamos hacia la izquierda; puesto que sabemos perfectamente el terreno que pisamos y los intereses de justicia que tenemos que defender.

Después de insertas estas líneas leemos con sorpresa que «La Verdad» persiste en su actitud.

Error grave es el del colega; pues la obstinación hace imposible la terminación del asunto.

Procuraremos en otro número ser más explícitos y acaso más convincentes.

Ayer tarde en la plaza de Camachos se desprendió un cable de la luz al mismo tiempo que pasaba por debajo el vecino de los Garres Salvador González Velasco, de 38 años.

Al suelo cayó sin sentido siendo conducido por guardias de seguridad al Hospital donde el médico de guardia señor Ruiz Medina le apreció varias contusiones en la mano derecha.

Las heridas fueron calificadas de leves.

ALHAMA

Caja de Ahorros

Los hechos grandes, aquellos en los que pueden ponerse en práctica valiosos e importantes elementos; en aquellos en que se enseña á la humanidad entera el hermoso camino que debe seguirse para su beneficio en general y muy especialmente de las clases humildes, de las gentes necesitadas, estos deben grabarse con indelebles caracteres, darles grande publicidad, porque todo lo que es grande y todo lo que es bueno debe extenderlo por doquier la trompeta de la fama.

Por eso al llegar á mis manos la Memoria de la Caja Rural de Ahorros y Préstamos sistema Rivas Moreno, de Alhama, al dar gustosísimamente lectura á las múltiples operaciones realizadas en los años de su funcionamiento y muy especial en el pasado de 1913, he entendido que tratándose de una institución beneficiosa, de una entidad que tantos y tan múltiples beneficios viene ofreciendo en aquel pueblo, donde va matando de una manera radical, esa nefasta usura que cada ave de rapina ciérnese sobre los necesitados, debía yo por deber hacer público el estado progresivo creciente de ella.

Correspondencia.

Quantum más detenidamente hemos analizado nuestra polémica con «La Verdad», más ilógico hemos encontrado su proceder.

Por ningún concepto hemos da-

do ocasión á los extravíos de plu-

do para que él pueda ejecutarlo ni él lleva en su oficina, no puede, ni debe intervenir en este asunto y hacer, como siempre han sido sus deseos, verdadera administración, separándola en absoluto de la política, como así lo ha verificado el gobernador provincial que ha ejercido el cargo que actualmente desempeña en esta.

ma de colega, extravíos más injustificados podrían presentarse, tendido envolver á personas y asuntos que nada ni nada intervienen en la polémica periodística.

Cree el colega que nosotros somos los que hemos dado interpretación errónea á sus palabras y medios sobrados tiene para saber el efecto que en la opinión y en los interesados ha producido su inesperada salida.

Ni un solo comentario quisimos poner anteayer á la contundente carta de nuestro distinguido amigo don Isidoro de la Cierva, porque no se estimase como ensañamiento;

—Probablemente ahora me están espiando los mismos canallas que trataron de espiar, para arrojarse sobre mí á la primera ocasión.

Un conspirador que se oculta es un enemigo del cual pueden fácilmente deshacerse sin peligro...

Al doctor le extrajo el asunto de glacial indiferencia con que Raimundo le hablaba.

—Como dices esas —murmuró.

—Lo digo como un hombre á quien desde hoy todo le es igual, porque no tiene nada que temer ni esperar de la existencia... El conde de Combeles me haría un gran servicio mandándome asesinar.

El doctor Legris no volvió de su sombra.

—Pero, ¿por qué hablas de esa manera? —exclamó. —Vos, á quien ha dejado ayer lleno de fó y esperanza en el porvenir.

Un relámpago de rabia atravesó los ojos del joven.

—Qué me importa ya el porvenir —dijo; —¿no observais que ni siquiera os he preguntado el resultado de la diligencia que hicisteis ayer?

La Caja Rural de Alhama fundó ayer por el entonces delegado de Hacienda señor Rivas Moreno, los individuos ante quienes expuso los beneficios de estos centros de defensa del pequeño agricultor pusieron tal empeño en ello, recordando por ilustres personalidades que ofrecieron su desinteresado concurso, los Consejos sucesivos de Administración, con sus ejemplos de altruismo laudable, han continuado tan grande obra y la vemos progresar, subir y con ello enjugar muchas lágrimas, salvar a muchos agricultores de una segura ruina.

Buena prueba del estado floreciente son sus balances en el año anterior, año funesto por la gran sequía que en él predominó arrasó traidos años anteriores.

Se han impuesto en el año 1913 la suma de 190.037'63 pesetas que sumadas á las 104.045'19 del año anterior, más 1776'27 de intereses devengados por las mismas que se unen al capital dan la cifra total de 295.859'09 pesetas.

Se han reintegrado 142.245'53 pesetas las que deducidas del total de imposiciones dan una existencia de 153.613'56 pesetas.

Se han realizado 667 préstamos importantes 160.210 pesetas y se han cobrado por esta cuenta 129.753'50 pesetas cerrándose el balance con un total de 141.962'50 pesetas.

Se han cobrado por intereses 7258'47 pesetas y se han abonado á los impónentes 2082'56 pesetas, al Banco de España 533'45, á las imposiciones 1776'27 y á gastos generales 493'35 quedando á beneficio de la Caja 2372'84.

En fin de año quedaba un sobrante en caja de 20.000 pesetas que después de cubiertas todas las atenciones que se depositaron en la Caja de Ahorros del Banco de Cartagena.

Los precedentes datos no pueden dar un estado más lisonjero y más próspero, después del año nefasto 1913 queda un sobrante de 20.000 pesetas lo que demuestra que se cubrió el déficit de los agricultores y aún sobró después de remediarlo.

Esto demuestra de una manera palpable la necesidad de aumentar la cantidad á que como máximo puede ascender cada préstamo y qué no quede al final del año cantidad alguna por invertir.

Mil plácemes merece la Caja de Ahorros y prestamos y muy especialmente los entusiastas directores de la misma los buenos alabados don Vicente Vidal y don Pedro Cánovas.

Todos han ingresado en la carcel á disposición del señor gobernador.

Aunque en el precio de adquisición resultan los pavimentos BRUGAROLAS y C., algo más caros que los de otras marcas, en la práctica es el pavimento más barato por su larga duración.

Todos han ingresado en la carcel á disposición del señor gobernador.

Ha sido pedida la mano de la virginal señorita Fuensanta Mateo Puerto hija de don Pedro Mateo dueño del café moderno, paranaresco buen amigo don Juan Franco Nortes.

La boda se verificará en breve. Por adelantado nuestra enhorabuena.

Es el mejor de los laxantes GRAINAS de Valde acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos gramos al cenar.

—Y sacando de su bolsillo una carta, la arrojó sobre la mesa, y dijo:

—Leed, y sabréis lo que me pasa.

Era una carta de Simona.

—Ruegos, lágrimas, súplices, de nada han servido para contener vuestra cólera y habeis hecho que todo se haya perdido. Mi sacrificio, que es el más doloroso que puedas llevar á cabo una mujer, será inútil. Daré mi vida y no lograré evadir la deshonra á nuestra casa, ni al nombre de mi padre un eterno baldón.

—Y vos seréis el causante de todo; vos que os llamaríais mi mejor, mi único amigo... Aquel amor tan grande y tan puro no era más que un amor egoísta y mezquino...

—No tratais de defenderos ni de escribirme.

Jamás mis labios volverán á pronunciar vuestra nombre durante los pocos días que me quedan de existencia. Yo sabré arrancar de mi cobarde corazón hasta el recuerdo de un amor que me horripila.

—Gozas de vuestra obra y si podéis, olvidad.

—SIMONA DE MAILLEFERT.

—Ya lo veis —dijo Raimundo, moviendo tristemente la cabeza cuando el melico acabó de leer.

sión gestora para la implantación de la Universidad de Murcia.

Asistieron el señor alcalde que actuó de presidente y los señores Amo, don Manuel Maza, don Antonio Noguera, don F. Hernández Arce, don Jesús Romero, don C. Hernández Ros, don Francisco Medina, don Vicente Pérez Callejas, don Juan Velasco, don Andrés B.anco, don Pedro Jara, señor García Sánchez, don Emilio Diez, don Lorenzo Pausa, y como representantes de los periódicos locales don Ramiro Píñaz, don Gregorio Sánchez y don José Pérez Abril.

Empezó la sesión á las siete y terminó á las ocho y media y durante dicho tiempo reinó el mayor entusiasmo en pro de la idea.

Se acordó que lo más tarde el sábado ó el domingo marche la comisión á Madrid donde han de empezar los trabajos de gestiones con los políticos y el ministro de Instrucción.

Además se acordó dirigir telegramas á los alcaldes y entidades que se adhirieron en el acto de la Asamblea.

Siguen haciéndose gestiones sobre la rebaja de los billetes para la comisión.

lo de los tranvias

El señor Littel ha interesado de la Alcaldía un plazo para contestar en definitiva á la comunicación que esta le ha dirigido para que haga la parte que corresponde de adquirido en la calle de Sagasta.

El señor Littel dice en dicha comunicación que necesita consultar con la dirección y consultar el caso con un letrado.

El alcalde deseando dar facilidades para que nadie crea que intenta hollar su derecho, le ha concedido la prórroga solicitada, si bien concederá un plazo prudente pero que no consentirá que sea indefinido.

Los precedentes datos no pueden dar un estado más lisonjero y más próspero, después del año nefasto 1913 queda un sobrante de 20.000 pesetas lo que demuestra que se cubrió el déficit de los agricultores y aún sobró después de remediarlo.

Esto demuestra de una manera palpable la necesidad de aumentar la

Caravaca

Programa de festejos que en honor de su Excelsa Patrona celebra esta ciudad en el año 1914.

Día 1 de Mayo, á las cinco de la mañana, gran diana por la banda de música que dirige el laureado profesor don M. Joaquín Nogueras que recorrerá las principales calles de la población y que en unión del repique general de campanas y disparo de voladores y troneras, anunciará al vecindario el comienzo de las fiestas.

A las ocho, tendrá lugar en la iglesia del Castillo, una Misa de Comunión en la que recibirán el Santo Sacramento de la Eucaristía, todos los devotos que han contribuido con su óbolo á la adquisición del magnífico templete de plata menes en que ha de ser conducida nuestra venerada Reliquia, deseosa asistir á la bendición del mismo.

A las nueve, inauguración oficial de la feria.

La comisión de festejos, acompañada de la banda de música hará la petición acostumbrada.

Por la tarde, de seis á ocho, en el Real de la Feria, concierto musical.

Día 2, á las siete de la mañana, Misa de Aparición en el Templete de la Glorieta; acto seguido, tendrán lugar en la cuesta del Castillo, las carreras de los caballos del Vino, y baño del Vino y reparto de flores.

A todos estos actos asistirán las autoridades y comisiones.

A las cinco de la tarde, simulacro de batalla entre los bandos de moros y cristianos; después será conducida la Sagrada Reliquia.

Por la noche, á las nueve, castillo de fuegos artificiales y serenata.

Día 3, á las seis conducción de la Santa Reliquia á los conventos de monjas Claras y Carmelitas, Hospital y Cárcel. A las 9 misa en la parroquia. A las once, llegada del Sr. Obispo de la diócesis. Al mediodía, comida á los pobres del Hospital y presos.

A las cinco, de la tarde, procesión y el tradicional Baño del Agua, á continuación simulacro de moros y cristianos.

Por la noche, serenata en la feria; baile de sociedad en el Casino.

Día 4, á las diez, misa de Pontifical en la parroquia, predicando el M. J. Dr. D. Luis Calpena Ávila, y bajo la dirección del inspirado maestro don M. Joaquín Noguera.

Por la noche, serenata en la feria.

Día 5, á las ocho, misa en el atrio del Castillo por el señor Obispo, terminada la cual dará el prelado la bendición Papal. A las diez de la mañana llegada de las bandas de música de Cehegín, Moratalla y Calasparra.

Por la tarde, á las dos y media, gran corrida de novillos, por los valientes diestros, «Alvarito» y «Aragonés».

Por la noche, saldrá la grandiosa retreta-cabalgata, presentando cinco carrozas y amenizándola las cuatro bandas de música. Una vez disuelta la cabalgata, en la Glorieta se querrá un castillo y una formidable traca de 1.000 metros.

En el Teatro Thuillier debutará la compañía de Perros comediantes y en el Salón de Novedades, cine y coupletistas.

Una novillada

Ha quedado ultimado el cartel para la novillada que se celebrará en nuestra Plaza de toros, el jueves 21 de Mayo, festividad de la Ascensión.

Cómo es sabido, esta corrida ha sido organizada por la Asociación de la Prensa, y se dará á beneficio de ella.

Se idiarán seis toros de la Viuda de Soler, ganadería, que tanto jugó dió en la inolvidable corrida de Alcalá y Posada.

Se encargarán de despachar estos seis animalitos el colosal Alcalareño, que está en la categoría de los verdaderos fenómenos; Manuel Navarro del que tan grato recuerdo guardan los aficionados que le vieron alternando con Belmonte; y Gavira, ese torero cartagenero que tanto ruido viene metiendo.

Los precios para esta corrida son:

Entrada general, 2 pesetas. Para señoras, 1'50. Para niños, 1.

CEUTA

(Por telégrafo)

28.—A las 3'15 t.

Se hacen gestiones para rescatar á los seis leñadores que fueron apresados ayer por los moros.

Barache

Las columnas Gil y Génova abastecieron las posiciones para dos meses.

Muchos moros presentáronse á la columna haciendo actos de sumisión.

Notas políticas

(Por telégrafo)

El Emperador de Austria

28.—A las 3'15 t.

Dato manifestó esta mañana á los periodistas que el emperador Francisco José de Austria se halla bastante mejorado.

Ministro de Marina

Ha regresado de su viaje á Cartagena el general Miranda.

Ha anunciado á Dato que del resultado de su viaje informaría en el próximo Consejo de Ministros.

Felicitación al Gobierno

El Casino Español de Melilla, ha dirigido un cablegrama al Gobierno felicitándole por haber concedido los terrenos necesarios á la empresa Riu Torres y la ejecución por administración de las obras de aquel puerto.

Sobre la unión

El Jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, ha manifestado que ignoraba los trabajos que se supone realizan varios prohombres de la política para la unión de los conservadores.

Anadió que los liberales definirán en el próximo debate político la actitud en que se hallan los distintos grupos que forman este partido.

De África

El viaje del coronel Echagüe á África obedece á una invitación particular que le ha hecho el general Llautey.

Dijo Dato que no se planteará en el Senado debate sobre Marruecos.

Al discutirse el Mensaje, Allende tratará del asunto, pero el Gobierno no hablará poco, porque los moros lo oyen todo y están perfectamente enterados de las campañas que aquí se hacen contra la guerra y de las afirmaciones que se sostienen en España de que se han agotado los medios para la campaña.

Respecto al cañón del «Concha», que tanto nos molesta, dijo Dato que no valía la pena rescatarlo, pues podría costarnos un centenar de bajas.

De Méjico

Las impresiones de Méjico son poco favorables.

A pesar de que los Estados Unidos aceptan la mediación, continúa el desembarco de tropas.

España y la Argentina

Hablando Dato de la elevación á la categoría de embajada de la legación de la Argentina, dijo que moralmente está acordada, pero que el asunto tiene que seguir sus trámites naturales.

Anadió que del viaje del Rey á la Argentina nada se podía tratar en las Cámaras.

Los demócratas

Los demócratas niegan que el debate iniciado por Calbetón en el Senado sirva de cable de unión con los liberales.

Aseguran que más bien contribuirá á distanciarlos.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

Senado

Sesión del día 28.

28.—A las 11'15 n.

Abre la sesión á la hora de costumbre el general Azcárraga con bastante concurrencia en los escenarios.

El obispo de Tarragona pide que se compense á los notarios de los gastos de alquiler de los archivios.

Orden del día

EL MENSAJE

MONTOJO, por la Comisión contesta brevemente al discurso de Calbetón.

Este rectifica,

Exige que se hagan declaraciones concretas acerca de los problemas que interesan á España y que no existen en el Mensaje.

Califica este de deficiente:

Pide que las construcciones navales sean nacionales.

El ministro de MARINA: Se halla en España.

CALBETÓN continua hablando y expone el plan necesario para agricultura y obras públicas.

AUÑON defiende una enmienda y solicita que se establezcan defensas en las costas.

MACHADO contesta en nombre de la Comisión diciendo que son escasos los recursos de Marina pero que ya se conocieran las reformas en los proyectos que presentarán al ministro.

Se promueve un incidente acerca del dictamen dado por la Comisión,

EL OBISPO DE TARRAGONA habla de la enmienda defendida por Calbetón y protesta de la conducta seguida por los liberales en las relaciones de España con el Vaticano.

Contéstale brevemente Calbetón.

RUIZ GIMÉNEZ habla de las deficiencias del Mensaje en una cuestión tan importante como la enseñanza.

Se levanta la sesión.

Congreso

A las tres y media abre la sesión Besada.

La animación es muy grande. Todos los escaños están ocupados.

Elección de Mesa

Se procede á la elección de Mesa definitiva.

Besada es elegido presidente por 280 votos.

Se abstienen los conjuncionistas y los radicales.

Para vicepresidentes son elegidos Aparicio, por 241; Espada, por 224; Amat, por 207; Aura Boronat, por 182.

Se eligen secretarios á Peñaramiro, Moral, Martínez Acacio y conde de Santa Engracia.

Una protesta

DOMINGO, en nombre de los conjuncionistas protesta de la forma del juramento.

Dice que ellos no pueden preservar fidelidad á la monarquía.

Habla de la situación en que se encuentra España y dice que el 60 por 100 de los ciudadanos son analfabetos; que 24 millones de hectáreas de terreno están incultas y que más de doscientos mil hombres tienen que emigrar.

Mientras esta situación continúa ellos no pueden prestar ese juramento de fidelidad.

Contéstale el ministro de la Gobernación.

Soriano interrumpe con frecuencia al ministro protestando la mayoría.

MELLA habla también protestando de la fórmula del juramento.

SANCHEZ GUERRA contesta brevemente.

Alude á la colaboración de los reformistas.

SORIANO interrumpe diciendo que colaborarán cuando terminen las incertidumbres.

PEDREGAL y LAMANA replican vivamente á Soriano.

Este les contesta.

Lamana se levanta intentando agredir á Soriano, impidiéndole varios diputados.

La jura

Seguidamente se procede á la jura de los diputados.

Maura presta juramento acompañado de su hijo.

Luego juran Cierva con un grupo de amigos y todos los mauristas.

Discurso de Besada

El presidente pronuncia un discurso expresando su gratitud al Congreso por su elevación al cargo.

Dice que precisa cumplir el reglamento no olvidando las finalidades de las Cámaras de laborar por el bienestar de la Patria.

Es preciso realizar obra fecunda apartándose de toda clase de estridencia y no limitándose á gatitar gobernos.

Debemos redoblar los esfuerzos para atender á las ansias nacionales apartándonos de vanales discusiones políticas.

Debemos atender á los hogares que se apagan, á los campos que se agotan, á las industrias que se paralizan y á los comercios que mueren. (Grandes aplausos).

Dedica un recuerdo á los parlamentarios ilustres y excita á todos á ser continuadores de aquéllos á quienes les unía siempre el sentimiento mágico de amor á la Patria. (Gran ovación).

Se acuerda que las sesiones sean de cuatro horas y se levanta la sesión.

Los diputados desfilan por la presidencia felicitando á Besada.

Los excursionistas italianos

(Por telégrafo)

A Toledo

28.—A las 11'15 n.

Los excursionistas italianos marcharon esta mañana Toledo.

Recorrieron la población visitando la Catedral y otros monumentos.

Fueron cumplimentados por las autoridades.

Los excursionistas fueron muy agasajados.

Banquete

Esta noche serán obsequiados los excursionistas con un banquete en la embajada italiana.

Asistirá á este acto el presidente del Consejo.

Después se celebrará una recepción en el ministerio de Estado.

Maura

en el Congreso

(Por telégrafo)

28.—A las 11'15 n.

Después de comenzada la sesión llegó al Congreso don Antonio Maura.

Le acompañaba el conde de la Mortera.

La llegada de Maura produjo gran expectación.

Al descender del coche, un grupo de mauristas que se había situado en la puerta del Congreso

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.—ALICANTE: San Fernando, 50

Estanclas, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzeno para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Tallerteria y Pintura.

DIRECTOR TECNICO DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Fidance catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjera.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director D. Felipe López Morales

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Oporto el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Genova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 20, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Toruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y, también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Límon y Coto, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sebastopol, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsela, Génova, Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comisiones directas. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumana, Curupano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, El Cairo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Colón, por las principales intermedias que a la ida hasta Barcelona, protegiendo el viaje para Colón, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 19, directamente para Tanger, Casablanca, Masagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y pueras de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 8, haciendo las escalas de Canarias y de la Península ibérica en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

SERVICIO ESPECIAL

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LAS VENTAJAS DE

La Nueva Lámpara Budapest "TUNGSRAN" filamento hilo estirado irrompible son: Construcción esmerada, larga duración, 75 por 100 de economía de fluido, luz brillantísima, unido con un precio económico de verdad. Pedidla en todas partes.

Lámparas «Tungram» intensivas de medio vatio, 600, 1000, 2000, 3000 Bujías. Especialidades: Lámparas TANGO, (filamento agrupado en forma de estrella) de 16 bujías en adelante. Lámparas RADIAL, hasta 16 Bujías.

Representante para Murcia y su provincia, D. Diego Fontes, Hotel Patrón



URALITA ROVIRALTA

Amitante y cemento en placas

fuertemente comprimidos

Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios,

imperecedero, incombustible, refractario al calor y la electricidad.

De gran efecto para el decorado de las fachadas.

Depósito directo para las provincias de Murcia, Albacete y Almería:

Camillo Pérez Lurbe—OARTAGENA

Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

Concesionario para Murcia: D. Juan Bernal González

Concesionario para Murcia